



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 2 октября, 2024 год

№ 184

(31297)



ГЛАВНОЕ

Знакомьтесь: высокий и неувядающий

В Калманском районе вырос урожай амаранта. Теперь от погоды зависит, удастся ли убрать единственное в Алтайском крае поле, засеянное этой культурой.

Чтобы севалка не простаивала

Главный агроном и соучредитель ООО «Гефест» Иван Куранков экспериментирует с этими растениями третий год и пока не слышал, чтобы кто-то в Алтайском крае делал то же. Хотя в соседней Кемеровской области амарант занимает значительные площади.

Вообще-то, «Гефест» работает на 3 тыс. гектаров, производит пшеницу, лен, подсолнечник и рапсовую. А амарантом Куранков решил заняться из-за тяги к новому и для того, чтобы задействовать мелкосемянную севалку «Клён», которая стояла в хозяйстве без дела. Семена Иван приобрел на одном из сельхозпредприятий Воронежской области, являющимся оригинатором сорта «универсал». Оказалось, что на гектар требуется всего килограмм зернышек, поэтому пару мешков заказал дистанционно, и СДЭК доставил груз без проблем.

В первый год посеяли 120 га. Поскольку культура теплолюбивая, то заделывали ее в почву в конце мая. Растение оказалось удивительно устойчивым к засухе. В 2019 году на поле, где был посеян амарант, с 5 мая по 28 июня выпало всего 5 мм осадков, тем не менее к осени метелки поднялись на двухметровую высоту.

– И это несмотря на то, что семя его очень мелкое

(1000 зерен весят 0,6–0,7 грамма), – удивляется главный агроном. – Но если в почве есть хотя бы чуть-чуть влаги для того, чтобы зацепиться за жизнь, то растение начинает рост.

Однако собрать большой урожай не получилось. «Амарант» переводится с греческого языка как «неувядающий» и «вечнозеленый». То есть культура поздняя, созревает в конце сентября – начале октября. Пока ждали, когда семена в метелке подсохнут, чтобы их можно было обмолотить, поле завалило снегом и большая часть выращенного пропала. Остальное направили на комбикорм.

На следующий год посеяли только 20 га, как говорится, для души. Использовали уже собственные семена, пропустив часть первого урожая через сушилку и фотосепаратор.

В ожидании солнца и мороза

И вот нынче нашлась барнаульская компания, которая планирует заняться переработкой этих семян и уговорила «Гефест» посеять хотя бы 50 га.

Разместили амарант на участке, где до этого была пшеница. Никакие удобрения и пестициды не применяли, чтобы получить экологически чистый продукт. Благодаря дождливому лету амарант вырос почти до 3 метров.

(Окончание на 3 стр.)



Иван Куранков демонстрирует журналистам, насколько мелкие семена у амаранта.

СПРАВКА

Сырое зерно амаранта по массе состоит на 12% из воды, на 65% – из углеводов (включая 7% пищевых волокон), на 14% – из белка и на 7% – из жира. Именно его жирные кислоты имеют высокую ценность, так как, по некоторым источникам, противостоят раковым опухолям. Неслучайно цена 100 мл масла амаранта доходит до 1700 рублей.



Расфасованная продукция.

УРОЖАЙ

Вырастить, собрать, сохранить...

Немало трудностей в этом году подбросила сельхозпроизводителям погода – дожди, сырость. А в сухие дни сохраняется высокая пожароопасность. Поэтому сотрудники Управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Алтайскому краю в рамках операции «Урожай» обращают внимание руководителей фермерских хозяйств на необходимость соблюдать защитные меры.

На днях сотрудники МЧС побывали с этой целью в селе Логовском Первомайского района вместе с журналистом «АП». Мы смогли убедиться, что на сельхозпредприятии относятся к проблеме обеспечения пожарной безопасности со всей ответственностью.

На поле ООО «ФХ СУПОНЕВА А.А.», где вовсю шла уборка сои, нас встретил хозяин предприятия. При приближении каждого комбайна он взмахом руки давал сигнал остановки.



Напомнить о правилах пожарной безопасности никогда не лишне.

струментарием. Комбайнеры, судя по тому, как они уверенно отвечают на вопросы инспектора, точно прошли инструктаж.

При проведении осмотра выяснилось, что и на мектоках, и на складах огнетушители в достатке и своевременно перезаряжены, соблюдается противопожарный режим. Пожарные щиты укомплектованы, работающий персонал знает свои действия, в случае если по неосторожности что-то загорится.

– К пожарной безопасности относимся с пониманием дела, – говорит

Александр Супонев. – На комбайнах у нас есть все необходимое на случай возгорания. Техника у нас содержится всегда в исправном состоянии, но на поле разные ситуации возможны, поэтому у механизаторов под рукой должны быть и огнетушители, и прочие необходимые на случай ЧП средства. Ангары, где у нас хранится собранный урожай, все металлические. Но и здесь мы оборудовали все так, чтобы если что и вспыхнет, то можно было немедленно потушить.

(Окончание на 3 стр.)

Особые дороги

В Алтайском крае в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в этом году отремонтировали 55 км дорог, которые ведут к достопримечательностям нашего края и местам отдыха. На обновление было направлено более 1 млрд рублей.

Была приведена в порядок дорога Крутиха – Панкрушиха – Хабары – Славгород – граница Республики Казахстан, которая ведет к курортному городу Яровое. Работы проводились в Хабарском и Панкрушихинском районах. Общая протяженность реконструированных участков составляет 14 км, на эти цели направлено более 300 млн рублей.

Трассу Алейск – Петропавловское – Смоленское, ведущую в Белокуриху, ремонтировали в двух районах: в Петропавловском и Усть-Пристанском, потратив 250 млн рублей, общают в региональном Минтрансе.

Также обновили 14 км дороги Алтайское – Ая – Бирюзовая Катунь в Алтайском районе. Отремонтировали 6 км на трассе Алейск – Чарышское в Усть-Калманском районе, которая ведет к популярным природным достопримечательностям Чарыша. Привели в порядок более 15 км автодороги Поспелиха – Курья – Третьяково – граница Республики Казахстан, по которой туристы едут к знаменитому Кольванскому озеру.

Татьяна ПЕРВОВА

Три минуты внимания

2 октября в Алтайском крае проверят системы оповещения населения.

Акция запланирована на 10.40. Электрические сирены будут звучать в течение трех минут. Таким способом подают сигнал «Внимание всем!», рассказали в ГУ МЧС РФ по Алтайскому краю.

В это же время эфир общероссийских телеканалов и радиопередачи будут заменены информацией по безопасности. Ее сообщат представители Главного управления МЧС России по Алтайскому краю или муниципальных органов управления ГОЧС.

События на Украине

Об основных событиях 950-го дня специальной военной операции России.

30 сентября российская группировка «Центр» освободила поселок Нелеповка в Донецкой Народной Республике. Потери Вооруженных сил Украины за сутки составили до 1895 человек.

В Министерстве обороны России уточнили, что ударом ракетного комплекса «Искандер-М» по железнодорожному шелезуну уничтожено 12 вагонов в боеприпасами в Николаевской области.

На Курском направлении отражено пять попыток украинских военных провалиться через границу. За сутки потери ВСУ составили более 350 военнослужащих.

Украинское издание «Страна.ua» сообщило об очень тяжелой ситуации для ВСУ в Угледаре. Лишь половине военнослужащих ВСУ удастся эвакуироваться.

Константин ГРИШИН
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер северо-западный ночью 2–7 м/с, днем 4–9 м/с.	
+14° +19°		+14° +16°
3 октября		
день	ночь	Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер северный ночью 2–7 м/с, днем 4–9 м/с.
+10° +12°	-1° +1°	
4 октября		
день	ночь	Небольшая облачность. Без осадков. Ветер северо-западный ночью 2–7 м/с, днем 4–9 м/с.
+12° +14°	0° -2°	

6200 ДЖЕМПЕРОВ
ПРОИЗВЕЛИ В КРАЕ ЗА СЕМЬ
МЕСЯЦЕВ 2024 ГОДА

По данным Алтайкрайстата, прирост к аналогичному периоду прошлого года составил 11%. Основное производство теплых изделий сосредоточено в Барнауле и Шипуновском районе. Речь идет о таких предприятиях, как «Алтайский трикотаж», Алтайская швейная фабрика, Sanger и других. В общем производстве предметов одежды в регионе выросло на 17%. В 2023 году алтайские предприятия этой отрасли произвели товаров на 11 млрд рублей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

СПОСоб стать лучше



2 октября в России отмечается праздник учащихся колледжей, техникумов, училищ – День среднего профессионального образования.

Спрос на специалистов технической направленности растет с каждым днем, и авторитет средних профессиональных учебных заведений начинает возрождаться.

Мероприятия, посвященные празднованию Дня СПО, прошли по всей стране, в том числе и в Алтайском крае. В конце сентября в регионе состоялась выставка изделий, изготовленных организациями для отправки на СВО «СПО для СВО». Был организован театральный фестиваль, авторитет «Твой СПОСоб стать лучше». 2 октября пройдет педагогическая конференция.

Всего в Алтайском крае 56 государственных и пять частных учреждений СПО. А также колледжи при классическом, техническом и аграрном университетах.

Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2025» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 октября по 31 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) – 680 руб. на 6 месяцев

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) – 429 руб. на 6 месяцев

50303 (с официальными документами) – 1320 руб. на 6 месяцев

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2025 года по контактным телефонам отправить в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Молодежная, 105, каб. № 403, или на адрес электронной почты: podписка@ap22.ru

ПРИОРИТЕТЫ

Не меняли 18 лет

Алтайские депутаты предложили увеличить выплату за медаль «Родительская слава» вдвое. Сейчас многодетным отцам и матерям вместе с наградой полагается 15 тысяч рублей.

Особый знак могут получить родители и усыновители, которые воспитывают пять и более детей. Решение о награждении медалью принимает губернатор после официального обращения к нему органов местного самоуправления. В свою очередь семья должна представить администрации по месту жительства широкий перечень документов.

Требования к отцам и матерям, претендующим на награду, высокие. В частности, они должны проживать на территории региона не менее 15 лет и не иметь проблем с законом. Кроме того, родители должны вести здоровый образ жизни и обеспечивать надлежащий уровень заботы о здоровье, образовании, физическом, духовном и нравственном развитии детей. При этом младшему ребенку на момент ходатайства должен исполниться 1 год.

Инициативу об увеличении единовременного денежного вознаграждения,

которое полагается одному из родителей вместе с наградой, уже поддержал губернатор Алтайского края Виктор Томенко. Законопроект предложила фракция «Единая Россия».

«Размер единовременной выплаты жителям Алтайского края, удостоенным медали «Родительская слава», был установлен в 2006 году. С тех пор он не менялся. Считаем инициативу очень важной и своевременной. Награда является знаком благодарности и уважения к нашим многодетным родителям», – отметил руководитель фракции Сергей Приб.

В 2021 году медаль «Родительская слава» получили 10 жителей края, в следующие два года – 15. В ближайшие два года в бюджете региона запланировано 705 тысяч рублей на это денежное поощрение, сообщила председатель комитета АКЗС по социальной защите и занятости населения Ирина Солнцева.

«При условии сохранения финансовых средств в указанных объемах принятие закона не потребует дополнительных расходов», – подчеркнула она.

Если депутаты одобряют изменения, обновленный закон вступит в силу с 1 января 2025 года.



Награда вручается вместе с ценным подарком – часами с символикой региона.

СПРАВКА

На лицевой стороне медали расположены лавровые ветви, из которых поднимаются руки, оберегающие росток клевера, с надписью: «Родительская слава». На оборотной стороне – герб Алтайского края.



Фото Минсоцзащиты региона.

Людмила Мартыненко из Кулундинского района получила медаль «Родительская слава» в 2023 году.

«АП»-ИНФО

Ремонту – быть!

«Что необходимо сделать, чтобы в Барнауле начали приводить в порядок объекты культурного наследия? Особенно удручает состояние зданий, находящихся в федеральной собственности. Как пример – бывший ЦНТИ (пр. Ленина, 94), по которому между федералами идут суды. Николай Петров».

На вопрос отвечает председатель АКЗС Александр Романенко:

– В Алтайском крае расположено больше двух тысяч памятников истории и архитектуры. В последнее время регион стал активнее участвовать в различных программах и проектах, которые помогают сохранить такие объекты. По возможности привлекаются бюджеты всех уровней. Так, только за последние два года удалось восстановить более 300 объектов культурного наследия. Системно выстроена работа по ремонту памятников и мемориалов, посвященных участникам Великой Отечественной войны. За счет краевого бюджета в 2023–2024 годах отремонтировали 100 таких объектов.

В следующем году запланированы противоаварийные и консервационные работы в доме купца Поскотнинова в краевой столице. По федеральной программе «Развитие культуры» на эти цели выделено 20 млн рублей.

В крае есть хороший опыт участия частных инвесторов в восстановлении исторических объектов. Проведение ремонтно-реставрационных работ на таких объектах – это ответственное, продолжительное и достаточно затратное мероприятие. Мы понимаем, что основную финансовую нагрузку несет собственник памятника, поэтому вопрос государственной поддержки рассматривается сейчас на законодательном уровне.

Что касается здания, расположенного на проспекте Ленина, 94, – оно действительно находится в федеральной собственности. Сейчас объект – на балансе Центра по обеспечению деятельности Казначейства России. При этом у учреждения есть обязательство, в котором установлены сроки проведения ремонтно-реставрационных работ. В настоящее время прорабатывается вопрос финансирования за счет средств федерального бюджета, в том числе возможность участия в государственной программе «Развитие культуры».

ФИНАНСЫ

На зарплаты бюджетников

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко внес в АКЗС законопроект об уточнении краевого бюджета на 2024 год и плановый период. Документ предусматривает увеличение и доходов, и расходов. Среди прочего дополнительные траты позволят повысить зарплаты работникам бюджетной сферы.

В пояснительной записке к проекту закона отмечается, что прогнозируемый объем доходов рассчитан с учетом увеличения поступлений налоговых доходов, в том числе НДФЛ, налога на прибыль организаций, акцизов и неналоговых доходов, а также дополнительных безвозмездных поступлений в бюджет Алтайского края.

Так, объем доходов краевого бюджета предлагается увеличить на 15,8 млрд рублей. Таким образом, общая сумма доходов в 2024 году составит почти 165 млрд. Вместе с тем расходы увеличатся на 10,2 млрд рублей, до 189 млрд. Дефицит бюджета составит 24 млрд. Это меньше предусмотренного действующей редакцией закона о бюджете на 5,6 млрд рублей, что позволит не прибегать к привлечению коммерческих кредитов.

Дополнительные средства будут направлены на финансовую поддержку органов местного самоуправления (более 2,5 млрд рублей), материальную помощь отдельным категориям граждан (3,2 млрд), увеличение расходов на дорожное хозяйство (1,2 млрд). Кроме того, вырастут расходы на реализацию краевой адресной инвестиционной



Позиция органов власти края – повышать не только МРОТ, но и дифференцированно поднимать на тот же уровень заработную плату всем работникам бюджетной сферы.

программы и мероприятий по капитальному ремонту значимых объектов (290 млн рублей), обеспечение лекарственными средствами (220 млн рублей), бесплатного проезда детям из многодетных семей (188 млн).

На оплату труда работников бюджетной сферы дополнительно направят 3,3 млрд рублей. Таким образом, расходы консолидированного бюджета на выплату заработной платы в 2024 году составят 75,2 млрд рублей, с темпом роста к 2023 году – 18%.

«Алтайский край предметно занимается вопросами повышения

доходов населения, в том числе в бюджетной сфере. Мы напрямую выполняем решения президента о повышении минимального размера оплаты труда. Позиция органов власти края – повышать не только МРОТ, но и дифференцированно поднимать на тот же уровень заработную плату всем работникам бюджетной сферы. При этом субсидия, которая идет из федерального бюджета по поддержке региона в части повышения зарплат, несоизмерима с повышением минимального размера оплаты труда. За последние пять лет

заработная плата в Алтайском крае выросла на 191%. А федеральная помощь осталась практически на том же уровне», – пояснил председатель АКЗС Александр Романенко.

Вопрос о повышении финансовой помощи региону алтайская делегация подняла в Совете Федерации на Днях Алтайского края. На заседаниях комитетов сенаторы положительно оценили проекты края и единодушно отметили, что таким регионам, которые активно работают и изыскивают последние резервы, нужно помогать.

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Маркер для Лорда и Мурки

На 33-й сессии АКЗС, которая проходит 2 октября, в окончательной редакции рассматривают законопроект о регистрации домашних животных и связанные с ним документы. Инициатива вызвала острую дискуссию среди парламентариев, но все же в итоге ее приняли в первом чтении.

Сколько стоит чип?

В 2023 году федеральные власти наделили регионы РФ правом самостоятельно определять порядок организации мероприятий при обращении с животными без владельцев, а также утверждать дополнительные требования к содержанию питомцев. Поскольку ситуация с бродячими собаками в некоторых городах и селах региона очень напряженная, алтайские законодотворцы стали активно прорабатывать этот вопрос.

После многочисленных дискуссий эксперты пришли к выводу о необходимости обязательно регистрировать и маркировать собак. Оказанием таких услуг займутся специалисты государственной ветеринарной службы. А питомцев, чьи владельцы не найдут, предлагается помещать в специально созданные пункты временного содержания животных. Здесь их будут содержать 11 дней.



Фото Е. НАЛИМОВА.

«Регистрация домашних животных будет бесплатной, маркирование – за счет владельцев. За нарушение требований об обязательной регистрации и маркировании собак планируется ввести административную ответственность», – пояснил председатель комитета АКЗС по аграрной политике, природопользованию и экологии Сергей Серов.

Стоимость метки или чипа будет варьироваться от 150 до 350 рублей, сообщил заместитель начальника Управления ветери-

нарии Алтайского края Анатолий Батюта. Что касается размера штрафа, то первоначально речь шла об установлении его в пределах от 1 тысячи до 3 тысяч рублей. Однако эксперты настояли на увеличении штрафа до 3–5 тысяч рублей. Такую норму планируется включить в краевой закон об административной ответственности.

Наказание для нерадивых владельцев собак предположительно начнет действовать с 1 июля 2025 года. Полугода, по мнению разработчиков законопроекта, будет

НАКАЗАНИЕ ДЛЯ НЕРАДИВЫХ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК ПРЕДПОЛОЖИТЕЛЬНО НАЧНЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ С 1 ИЮЛЯ 2025 ГОДА.

достаточно для проведения необходимых организационных процедур, настройки системы мониторинга и контроля за исполнением краевого закона.

О НИХ НАПИШУТ
В ИНТЕРНЕТЕ

Проект закона предусматривает четкое разграничение полномочий органов государственной власти в сфере обращения с животными без владельцев и перечень мероприятий, которые будут проводиться в пунктах и пунктах временного содержания. В них, например, будут освидетельствовать собак на наличие признаков немотивированной агрессии. Кроме того, каждую особь осматривают на заболевания, в том числе особо опасные. При этом законопроект предусматривает случаи, когда допускается умерщвление животных. Речь идет о нежизнеспособных особях, а также

проявляющих агрессивность или уже причинивших вред здоровью и жизни человека ранее. Процедура умерщвления будет производиться гуманными медикаментозными методами.

Ко второму чтению в законопроект внесли поправки, представленные партийными фракциями, а также властями Барнаула. Так, предлагается размещать в Интернете сведения о животных, которые находятся в пунктах временного содержания. Здесь же питомцам будут оказывать ветеринарную помощь и маркировать тех из них, кто эту процедуру не прошел. Для дальнейшего содержания дворняг передадут в приюты. Также органам местного самоуправления предлагают активизировать просветительскую деятельность по вопросам обращения с животными.

«При этом принятие законопроекта не отменяет действие программы ОСВВ (отлов-стерилизация-вакцинация-возврат в среду) на территории Алтайского края. Законопроект позволит органам местного самоуправления перейти на новый формат работы при осуществлении мероприятий по обращению с животными без владельцев, где приюты для животных отсутствуют», – пояснил Сергей Серов.

В связи с подготовкой реализации подзаконных нормативных правовых актов норма об обязательной регистрации и маркировании домашних животных предлагается вступить в силу с 1 января 2025 года.

НОВОСТИ

Госдума

Тормоз демографии

Депутаты РФ приступили к рассмотрению законопроекта, который запрещает пропаганду осознанного отказа от деторождения.

Движение чайлдфри, название которого переводится с английского как «свободный от детей», становится все популярнее среди молодежи. По данным социологов, 8% опрошенных являются активными сторонниками этой идеологии. Председатель Госдумы Вячеслав Володин считает, что необходимо пресекать подобный деструктивный контент, который влияет на решение молодежи о рождении детей. «Не запретив это, мы не решим проблему демографии», – подчеркнул парламентарий.

Законопроект предлагает запретить пропаганду бездетности в Интернете, СМИ, кинофильмах и рекламе. За нарушение этого ограничения вводится административная ответственность. Штрафы составят от 400 тысяч рублей для физических лиц до 800 тысяч рублей для юридических лиц. Аналогичные санкции Госдума ввела ранее за пропаганду ЛГБТ и смены пола.

По всей строгости

В Госдуму внесли сразу пять законопроектов по вопросам миграционной политики. Все они поддержаны правительством и Верховным судом РФ.

Так, организацию незаконной миграции предложили отнести к числу особо тяжких преступлений. За подобные преступления, совершенные организованной группой, россияне ждут наказание в виде лишения свободы на срок от 8 до 15 лет.

Обсуждаются меры повышенной ответственности за изготовление и оборот поддельных документов, а также за преступления, связанные с фиктивной регистрацией и постановкой на учет иностранных граждан. Законопроект предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от 2 до 6 лет.

Еще одна инициатива позволит без суда блокировать интернет-ресурсы, которые рекламируют незаконные услуги для мигрантов, в том числе изготовление поддельных документов.

Предлагается установить полный запрет для посреднических организаций принимать участие в приеме экзаменов у мигрантов.

Также для мигрантов станет отягчающим обстоятельством при совершении преступлений тот факт, что они незаконно находятся на территории нашей страны.

АКЗС

Как вернуться на свободу

В регионе системно займутся ресоциализацией заключенных.

На сессии рассмотрят законопроект «О регулировании отдельных отношений в сфере probation в Алтайском крае». В документе конкретизированы задачи органов власти по адаптации и реабилитации бывших заключенных и лиц, отбывавших иные виды наказаний.

«Вопросы ресоциализации приобретают большую актуальность, поскольку от полноты их решения зависит уровень рецидивной преступности и безопасность общества. В 2023 году в крае совершено почти 14 тысяч преступлений людьми, ранее уже нарушавшими закон», – отмечается в пояснительной записке к законопроекту.

Сто «лошадей» в подарок

Депутаты краевого парламента планируют расширить льготы на оплату транспортного налога для ветеранов боевых действий и многодетных родителей.

Документ предполагает, что при начислении транспортного налога льготные категории граждан будут платить только за ту мощность, которая превышает 100 лошадиных сил.

Законопроект уже приняли в первом чтении, однако губернатор Виктор Томенко предложил поднять планку по мощности автомобилей до 200 лошадиных сил. В изначально варианте льготы распространялись только на машины до 150 лошадиных сил. В случае принятия закона финансовую помощь получат более 27 тысяч жителей Алтайского края.

ПРАВОВОЙ ЛИКБЕЗ

По телемосту за правдой

Первый правовой телемост с уполномоченным по правам человека в Алтайском крае Антоном Васильевым состоялся в Рубцовске.

У КАЖДОГО своя боль

Такой формат общения омбудсмена с жителями региона еще не практиковался, Рубцовск стал первой ласточкой. В организации мероприятия помогли сотрудники Центральной городской библиотеки, на базе которой и прошел видеоприем. В режиме реального времени уполномоченный ответил на волнующие горожан вопросы, среди которых были как лично характера, так и общественно значимые.

Большая часть обращений поступила от рубцовчан, считающих, что нарушены их трудовые или имущественные права. При этом они не смогли решить свои проблемы в других инстанциях: муниципальных, правоохранительных, надзорных, судебных органах. Вопросы касались заработной платы, увольнения, наказания виновного в ДТП и так далее. В каждом конкретном случае Антон Васильев пообещал разобраться, предложив людям написать обращение и приложить к нему необходимые документы. При этом уполномоченный подчеркнул, что он не всесилен и не может влиять на деятельность судов.

Долгий долг

Среди поднятых проблем оказались и такие, с которыми приходилось сталкиваться не одному человеку.

Так, одна из рубцовчанок не получает ЕДК, поскольку произошла смена управляющих организаций. В первой у жилищники была переплата, но коммунальщики не подали соответствующие сведения в ресурсоснабжающие организа-



Рубцовчане задали вопросы уполномоченному по правам человека по видеосвязи.

ФАКТ

Формат правового телемоста между омбудсменом и жителями региона прошел апробацию в Рубцовске.

ции, а сейчас этой управляющей компании уже нет. Естественно, повторно женщина платить не стала, а ресурсники считают, что у нее долг, несмотря на подтверждающие оплату документы. Ситуация длится пять лет. Антон Васильев сказал, что подобное случается нередко. Он объяснил: чтобы начать получать ЕДК, все-таки придется закрыть долг, который формально числится за женщиной, а затем искать виноватых через суд. Со своей стороны уполномочен-

ный сделает запросы в ресурсоснабжающие организации и при необходимости поможет составить исковое заявление.

ПЕРЕКРЫТЬ КРАН

Супружеская пара пришла от имени жильцов десятиквартирного дома, которым нет жителя от «наливайки» на первом этаже. Магазин продает пиво и после 22 часов должен закрываться. Однако, по словам жителей, торговля алкоголем продолжается и ночью: через окошко и мимо кассы. Они неоднократно вызвали полицию, но к ее приезду покупатели уже исчезали.

Мало того, из подъезжающих ночью к торговой точке машин часто звучит громкая музыка и нарушается сон обитателей. Цельный дом не может справиться с этой напастью.

Антон Васильев отметил, что подобные серые схемы выгодны продавцам, поэтому необходимо проверить законность работы магазина в целом, а через полицию отработать озвученные жильцами факты.

Деньги с БОЕМ

Также на видеоприем к омбудсмену пришла рубцовчанка, муж которой в составе ЧВК «Вагнер» отправился в зону СВО, где погиб. У него имеются награды от «Вагнера», что подтверждается справкой. Однако семья полтора года не может воспользоваться льготами, потому что Минобороны не признает его участником боевых действий.

Уполномоченный по правам человека дал слово, что обратится с документами рубцовчанки в Министерство обороны и

фонд «Защитники Отечества», но предупредил, что подобные вопросы решаются не так быстро, как хотелось бы, и объем льгот у семей участников боевых действий отличается от тех, которыми пользуются участники СВО.

В связи с гибелью мужа у женщины возникла еще одна проблема: мужчина накопил на негосударственную пенсию, средства удалось взыскать у банка через суд, который состоялся в одном из районов Москвы. Однако истица не получила ни решения, ни исполнительного листа, по которым могла бы требовать выплаты денег. Ехать за документами в столицу у нее нет материальной возможности.

Антон Васильев ответил, что направит в этот суд письмо с просьбой о содействии в получении судебного акта, а при необходимости подключит к решению вопроса московских коллег.

РАССТОЯНИЕ – НЕ ПОМЕХА

В завершение телемоста он отметил, что работа в новом формате продуктивна:

– Поступили хорошие вопросы для нашей работы. Мы будем практиковать такую форму сотрудничества.

Не всегда у уполномоченного есть возможность выехать в тот или иной район. Но теперь расстояние – не помеха, а значит, приемы будут проводиться чаще.

Удобство видеобщения оценили и рубцовчане, ведь они поделились своими проблемами и уполномоченным по правам человека, не приезжая в Барнаул, сэкономят время и деньги. При этом качество приема не пострадало. Связь была хорошая, а омбудсмен уделит каждому обратившемуся столько же внимания, как при личной встрече.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)

АГРОПРОМ

Знакомьтесь: высокий и неувядающий

(Начало на 1 стр.)

Мы приехали на поле 27 сентября. Но Куранаков, разминая метелку в руках, говорит, что растение еще влажное, с трелью смотрит на небо, а в это время стал накрапывать совсем ненужный дождь. – Хорошо бы днем – солнце, а ночью ударил мороз и вытянул из стебля влагу, тогда будет лучше обмолачиваться, – мечтает главный агроном. – Чтобы ускорить созревание, мы обработали десикантом на основе перекиси водорода, но это не помогло, только часть листьев подсохла.

НЕ ПЕРЕПАХИВАТЬ

Уборка проводится обычным комбайном с жаткой, которая используется при уборке рапса, но бункер надо тщательно герметизировать, советует Иван тем аграриям, кто решится последовать его примеру. Он говорит, что семена настолько мелкие, что просыпаются даже через обычный полипропиленовый мешок из под сахара.

Кроме того, придется бороться с семенами, которые просыпаются на землю и на следующий год взойдут. Для этого оставшуюся после уборки стерню комбайны разубрают измельчителями и разбрасывают по полю, создавая мощный слой мульчи, который сохраняет влагу и, перегибая, удобряет почву.

– Главное – не перепахать землю, иначе замучаетесь избавляться от падалицы амаранта, – предупреждает агроном.

Поэтому весной сеять будут без подработки, вбивая семена в почву так называемым долотом. Затем еще придется обработать ее гербицидом, который

погубит всходы амаранта, но не тронет, например, ростки пшеницы.

Но с той же пшеницей, по мнению Ивана, хлопот гораздо больше. Чтобы получить ее урожай, нужно очень сильно постараться.

ДАВАЙТЕ ПОСЧИТАЕМ

Урожай этого года переработчики планируют переработать в муку и масло. По какой цене они будут приобретать амарант у «Гефеста», пока не известно. На рынке семена стоят по-разному. Если их фасовать в 100-граммовые пакеты, то каждый можно продать по 200 рублей, а если реализовывать килограммами, то уже по 50–300 рублей в зависимости от качества и содержания в них масла.

Нетрудно считать, что при обычной урожайности 15–20 ц/га и цене 50 руб/кг выручка с каждого гектара составит до 100 тыс. рублей. Но давайте учтем и затраты, на семена, килограмм которых стоит 2 тыс. рублей, ГСМ, зарплату, гербициды и т.д. Тем не менее, по словам Куранакова, бизнес этот весьма рентабельный.

Надо сказать, что изначально амарант считался кормовой культурой. И если его сеять в засухоустойчивых районах края, то можно получать до 700 центнеров с гектара зеленой массы.

– Я думаю, в будущем амарант займет достойное место на полях края. Она экономически выгодна, насекомые ее не трогают, а люди, попробовав ее в пищу, уже не откажутся, – считает главный агроном. Он рассказал, что с удовольствием ест кашу из амаранта, которую варит жена.

Евгений ШУМИЛОВ

УРОЖАЙ

Вырастить, собрать, сохранить...



Проверку прошли без замечаний.

(Начало на 1 стр.)

Для убедительности Александр Алексеевич открывает хранилище, практически полностью заполненное рапсом. Там все в идеальном порядке. Есть и ящики с песком, и новые огнетушители. Так же идеально все и в других ангарх.

ПРОЩЕ ПРЕДОТВРАТИТЬ

– В основном сельхозпроизводители у нас с полной ответственностью относятся к соблюдению правил пожарной безопасности, – рассказал «АП» Олег Бажанов. – Нами профилактическая работа по недопущению пожаров в фермерских хозяйствах ведется на постоянной основе. Начинается она после зимы, весной проводится заседание комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций. Туда обязательно приглашают сельхозпроизводителей.

На этих совещаниях доводятся правила противопожарного режима и в целом руководителям крестьянских хозяйств напоминают о соблюдении правил пожарной безопасности. Разбираются какие-то вопросы, если у фермеров они есть.

– В основном люди все уже работают не первый год. Все прекрасно все знают и понимают, что легче предотвратить пожар, чем допустить его, потом бороться с последствиями, – резюмирует Олег Бажанов.

Напоминает, что техника в поле, которая работает, должна быть оборудована не менее чем двумя огнетушителями, искрогасителями на выхлопной системе, чтобы не допустить возгорания. А механизаторы имеют право приступить к работе только после противопожарного инструктажа.

Те хозяйства, где правила пожарной безопасности не выполняются, могут стать заложниками огненной беды.

Тамара ЛОГИНОВА,
Алексей ТИМКО (фото)

ГЛАДКОВ Евгений Михайлович

Коллектив Арбитражного суда Алтайского края скорбит по поводу кончины председателя суда, пребывавшего в почетной отставке, Гладкова Евгения Михайловича.

В 1973 году, после окончания университета, Евгений Михайлович работал помощником прокурора Поспелихинского района Алтайского края, в 1977 году назначен прокурором Поспелихинского района, в 1982 году – прокурором г. Рубцовска, в 1988 году – заместителем прокурора Алтайского края.

В марте 1992 года избран председателем Арбитражного суда Алтайского края. Именно под руководством Евгения Михайловича формировалась судебно-арбитражная система Алтайского края.

За почти 30-летнюю деятельность в юридической сфере Евгений Михайлович внес большой вклад в дело укрепления законности и правопорядка.

Указом Президента Российской Федерации от 20.06.2000 № 1148 ему присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации». Евгений Михайлович занесен в Книгу почета судейского сообщества Алтайского края, награжден Почетной грамотой Высшего арбитражного суда Российской Федерации, юбилейными медалями «25 лет арбитражному судам Российской Федерации», «150 лет судебной реформы в России», Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Евгений Михайлович навсегда останется в нашей памяти как честный, принципиальный и преданный избранному делу человек. Коллектив суда выражает глубокое соболезнование родным и близким Евгения Михайловича в связи с невозвратимой утратой.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

УПРАВЛЕНИЕ ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ (АЛТАЙКРАИМУЩЕСТВО) ПРИКАЗ № 145

27.09.2024 г. Барнаул

О внесении изменений в приказ управления имущественных отношений Алтайского края от 23.09.2020 № 78

В соответствии со статьей 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», статьей 17 закона Алтайского края от 17.11.2008 № 110-ЗС «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае», постановлением Правительства Алтайского края от 11.10.2021 № 382 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, и физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» на основании предложения Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края от 28.06.2023 № 24/ПА/8788 приказываю:

1. Внести следующие изменения в приказ управления имущественных отношений Алтайского края от 23.09.2020 № 78 «Об утверждении Перечня государственного имущества Алтайского края, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (в редакции от 28.05.2021 № 60, от 01.10.2021 № 103, от 06.10.2022 № 152, от 04.04.2023 № 41, от 13.07.2023 № 116, от 04.09.2023 № 140, от 06.10.2023 № 163, от 13.02.2024 № 15): перечень, утвержденный приказом, изложить в следующей редакции:

№ п/п	Наименование объекта	Адрес объекта
1	2	3
1	45/100 долей в общей долевой собственности на здание столовой, кадастровый номер 22:33:050513:416, площадь 127,4 кв. м	Первомайский район, с. Бобровка, ул. Садовая, д. 16
2	Здание цеха по переработке древесины, кадастровый номер 22:39:010301:344, площадь 651,7 кв. м	Рубцовский район, с. Ракиты, ул. Центральная, д. 12
3	Здание цеха лесопильнооборудования, кадастровый номер 22:39:010301:260, площадь 546,1 кв. м	Рубцовский район, с. Ракиты, ул. Центральная, д. 12
4	Здание деревообрабатывающей мастерской, кадастровый номер 22:39:010301:324, площадь 536,1 кв. м	Рубцовский район, с. Ракиты, ул. Центральная, д. 12
5	Помещение гаражного бокса, кадастровый номер 22:63:010404:746, площадь 32 кв. м	г. Барнаул, ул. Гушина, д. 156а, гаражный бокс 8, ППК-174
6	Пристрой к зданию главного корпуса больницы (Литер Л/Л) площадь 188,9 кв. м	г. Барнаул, ул. Суворова, д. 13/ул. Целинная, д. 25
7	Здание магазина, кадастровый номер 22:35:010203:1566, площадь 313 кв. м	Поспелихинский район, с. Поспелиха, ул. Островского, д. 816
8	Здание (столярный цех), кадастровый номер 22:05:050238:106, площадь 495,5 кв. м	Благовещенский район, р.п. Благовещенка, ул. Л. Толстого, д. 52
9	Здание конторы, кадастровый номер 22:05:050238:105, площадь 453,9 кв. м	Благовещенский район, р.п. Благовещенка, ул. Л. Толстого, д. 52
10	Здание гаража, кадастровый номер 22:05:050238:109, площадь 415,9 кв. м	Благовещенский район, р.п. Благовещенка, ул. Л. Толстого, д. 52
11	Здание мастерской, кадастровый номер 22:05:050238:110, площадь 649,6 кв. м	Благовещенский район, р.п. Благовещенка, ул. Л. Толстого, д. 52
12	Здание гаража, кадастровый номер 22:59:070212:764, площадь 528,7 кв. м	Шелаболихинский район, с. Шелаболиха, ул. Ленина, д. 145
13	Здание гаража, кадастровый номер 22:69:030515:166, площадь 551,9 кв. м	г. Новоалтайск, ул. Сенная, д. 2а
14	Земельный участок категории земель сельскохозяйственного назначения, кадастровый номер 22:39:021601:14, площадь 4064186 кв. м	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир с. Нововалександровка, участок находится примерно в 5 км по направлению на юг от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, Рубцовский район, с. Новоалександровка.
15	Земельный участок категории земли сельскохозяйственного назначения, кадастровый номер 22:52:050046:253, площадь 910253 кв. м	Тюменцевский район, с. Тюменцево, участок находится примерно в 1,1 км от тр. Тюменцево-Юдиха
16	Земельный участок категории земли сельскохозяйственного назначения, кадастровый номер 22:31:010803:94, площадь 100000 кв. м	Павловский район, в границах землепользования СПК «Вардейский», поле 38, уч. 1
17	Нежилое помещение, кадастровый номер 22:72:060403:1429, площадь 1344,4 кв. м	г. Яровое, квартал Б, д. 36/1
18	Административное здание, кадастровый номер 22:10:030101:1396, площадь 134,3 кв. м	Ельцовский район, с. Ельцовка, ул. им. Елесиной, д. 88
19	Здание производственного цеха, кадастровый номер 22:05:050238:108, площадь 560,7 кв. м	Благовещенский район, р.п. Благовещенка, ул. Л. Толстого, д. 52
20	Земельный участок категории земель населенных пунктов, кадастровый номер 22:63:030219:3984, площадь 8447 кв. м	г. Барнаул, ул. Звездная, 13л
21	Земельный участок категории земель населенных пунктов, кадастровый номер 22:63:030330:302, площадь 13110 кв. м	г. Барнаул, ул. Звездная, земельный участок 20
22	Здание - пожарная химическая станция, кадастровый номер 22:28:010804:506, площадь 292,9 кв. м	Михайловский район, с. Ракиты, ул. 1-я Заозерная, д. 25
23	Здание Рассказинского лесничества ПХС, кадастровый номер 22:33:000000:584, площадь 593 кв. м	Первомайский район, с. Рассказиха, ул. Шукшина, д. 1а
24	Здание склада, кадастровый номер 22:09:010601:379, площадь 251,8 кв. м	Егорьевский район, п. Перешеечный, ул. Лесхозная, д. 74
25	Здание сувенирного цеха, кадастровый номер 22:09:010601:367, площадь 376,2 кв. м	Егорьевский район, п. Перешеечный, ул. Лесхозная, д. 75

2. Настоящий приказ подлежит опубликованию в газете «Алтайская правда» и размещению в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте управления имущественных отношений Алтайского края

Начальник управления А.В. Теплов

✓ Продам нежилое помещение в с. Косиха, 219 кв. м, 23 сотки. Тел. 8-962-817-1323.

ПРОДАЮ

Автотранспорт, автопринадлежности

- Диски: литые (бу, диаметром 14), стальные (бу, диаметром 14). Тел. 8-913-252-2220.
- Автошины и диски (бу, диаметром 15). Тел. 8-913-252-2220.
- Мотоцикл «Ямаха ДРА GSTAR 400». Тел.: 8-923-651-2170, 8-923-798-1794.
- ГАЗ-52 (1985 г. в., фургон, на шасси ГАЗ-53, категория В). Тел.: 8-923-651-2170, 8-923-798-1794.

Животные

- Ульи. Тел.: 8-923-651-2170, 8-923-798-1794.
- Пчелосемьи. Тел.: 8-923-651-2170, 8-923-798-1794.

Разное

- Мед. Тел.: 8-923-651-2170, 8-923-798-1794.

РАЗНОЕ

- Отдам в добрые руки маленькую собачку (метис таксы, по семейным обстоятельствам, ласковый, добродушный). Тел. 8-962-803-2795.
- Отдам в добрые руки кошку-мышловку (тигрового окраса, стерилизована, к туалету приучена). Тел. 8-962-803-2795.
- Отдам в добрые руки котят (тигровый мальчик и дымчатая девочка, к туалету приучены). Тел. 44-83-09, 8-962-813-9730.
- Отдам в добрые руки щенков (различных возрастов и окраса, возможна доставка). Тел. 8-903-992-3885.
- Отдам детскую раскладушку (советская). Тел. 8-913-098-9666.

СПРАВКА

Сырое зерно амаранта по массе состоит на 12% из воды, на 65% – из углеводов (включая 7% пищевых волокон), на 14% – из белка и на 7% – из жира. Именно его жирные кислоты имеют высокую ценность, так как, по некоторым источникам, противостоят раковым опухолям. Неслучайно цена 100 мл масла амаранта доходит до 1700 рублей.

КРАТКО

Грабли нам в помощь

1 октября в Барнауле стартовал месячник осенней санитарной очистки.

Горожане начали организованно чистить общественные территории от мусора. Их приводят в порядок школьники, студенты, сотрудники городских предприятий, волонтеры и общественники. В качестве отдельных акций запланированы чистые четверги.

В рамках такой встречи уже 3 октября во всех районах тысячи барнаульцев наденут перчатки и вооружатся граблями, чтобы очистить улицы, тротуары, дворы, парки.

Общегородской субботник наметили на 18 октября. Отметим, что мэрия анонсировала в октябре около сотни санитарных мероприятий плюс 70 рейдов.

Кроме того, в обязательном порядке активисты очистят берега рек, уточнили в администрации Барнаула. Месячник санитарной очистки продлится до 31 октября включительно.

Не рубить сплеча

Значительная часть взрослых барнаульцев поддерживает инициативу обязательной консультации у психолога перед разводом.

Об этом свидетельствуют данные исследования кадрового портала SuperJob. В опросе HR-сервиса приняли участие экономически активные горожане. Его провели между 20 и 24 сентября на онлайн-платформе в связи с тем, что депутаты федерального парламента анонсировали проект изменений в Семейный кодекс Российской Федерации.

В Госдуму РФ планируют внести законопроект, согласно которому мужа и жену, желающих расторгнуть брак, обяжут пройти консультацию психолога. Это условие законодатель хотел распространить на пары, у которых есть дети до 18 лет. Также направлять к консультанту планируют семьи, где один из супругов не соглашается на развод.

45% опрошенных барнаульцев поддерживают инициативу законодателей. Каждый третий участник опроса (33%) выступил против, оценив новшество как нелепую и бессмысленную формальность. Женщины охотнее мужчине одобряют проект: 52 и 38% проголосовавших соответственно. В пользу консультаций больше всех верят россияне от 35 до 44 лет (52%), уточнили эксперты.

Константин НИКОЛАЕВ

Солнце против телевизора

4 октября в Алтайском крае начнется сезонное явление – солнечная интерференция, когда Солнце, спутник и земная станция выстраиваются в одну линию. Это вызовет помехи при приеме телепрограмм.

В течение трех недель Солнце, спутник и наземный ретранслятор раз в сутки будут выстраиваться в одну линию, объяснили в филиале РТРС – Алтайском краевом радиотелевизионном передающем центре. Ретранслятор будет принимать мощное солнечное радиозлучение, которое способно заглушить сигнал от спутника и вызвать помехи. Их продолжительность – от нескольких секунд до 22 минут в сутки.

Хотя инфраструктура сети РТРС максимально защищает трансляцию от солнечных атак, в некоторых случаях Солнцу удастся повлиять на воспроизведение. Эксперты рекомендуют при зависании картинки на экране или ее рассыпании выключить и через пару минут снова включить телевизор или приставку. Если прием не восстановится, нужно заново запустить автопоиск телеканалов в меню.

График интерференции в Алтайском крае опубликован на сайте rtrs-rf в разделе «Временные отключения телерадиоканалов».

Упитанные и пушистые

В барнаульском зоопарке манулы Пепе и Чип начали заметно наедать бока и покрываться густой шерстью. А это значит, что приближается зима.

Конец лета и начало осени – период активной заготовки манулов, рассказали в зоопарке Барнаула. В это время становятся больше не только их обеденные порции, но и сами манулы. Кроме того, шерсть этих диких котов преобразуется – делается длиннее и гуще.

К холодам они станут гораздо более пушистыми и округлыми. Такой процесс накопления жировых запасов перед зимой позволяет животным спастись от морозов и выжить в условиях суровой зимы.

Татьяна ПЕРВОВА



Манул в зиме готов.

Знакомые пейзажи

В картинной галерее Рубцовска открыли краевую художественную выставку Алтайской организации Союза художников России. Событие посвящено 70-летию освоения целины, 95-летию со дня рождения Василия Шукшина, а также приурочено ко дню рождения города.

Представлено 116 работ 51 художника. Среди авторов – Лидия Селезнёва, Николай Мингалеев, Василий Кукса, Дмитрий Петренко, Александр Шишкин, Юрий Котов, Анатолий и Ирина Шетинины, Пиргельди Широ, Иван Торпов, Лариса Пастушкова, Сергей Боженко, Иван Мамонтов, Валерий Васин, Андрей Иккерт, Николай Зайков, Иван Быков и многие другие.

Посетители могут увидеть работы, выполненные художниками на пленэре на родине Василия Шукшина, в селе Сростки, этим летом.

Большая часть произведений выполнена в жанре пейзажа. Впрочем, есть и портреты коллег, врачей, артистов. Выставка будет работать до 4 ноября.

Дмитрий СЕРДОВ

МОДЕЛИРОВАНИЕ

Мастера миниатюры



В Барнауле слет проходит в седьмой раз.

В Барнауле прошел Сибирский слёт моделеров. Более четырехсот работ – миниатюрных фигурок военной и гражданской техники, диорам представили участники из России, Беларуси, Казахстана.

В МАСШТАБЕ 1:100

– Подобные слеты мы проводим раз в два года. В Барнауле он проходит уже в седьмой раз. Весной следующего года похожий будет в Новосибирске, а осенью он переместится в Новокузнецк, – говорит Олег Федоров, один из организаторов, руководитель барнаульского клуба стендового моделизма «Пластмастер». – К нам приезжают участники со всей Сибири. Есть и те, кто из европейской части страны. К примеру, в этот раз свои экспонаты прислали из Калининграда, Донбасса.

Работы для очного этапа слета мастера миниатюры представили в музее «Город». Свои макеты прислали даже представители Китая. Общая экспозиция насчитывала около 440 моделей. В онлайн-формате к единомышленникам присоединились коллеги из Италии и Аргентины. Жюри выбирало победителей в разных номинациях.

– Помимо стандартных, были и специальные, часть из которых

введены благодаря коллегам из зарубежья, – говорят организаторы. – К примеру, «Итальянская техника» от одноименного европейского клуба-партнера, «Техника СССР» по предложению коллег из Сербии, «Лучшая модель» от клуба из Аргентины, «Модели в масштабе 1:100» от Белоруссии.

А самая главная награда – признание коллег. Каждый голосует за одну работу слета: именно ее признают лучшей, а автора – профессионалом года.

НЕ ПРОСТО ХОББИ

Модели танков, самолетов, паровозов, авто. Здесь же – миниатюрные человечки, которые, кажется, готовы сесть за руль причудливой техники. В некоторых можно узнать известных личностей. Вот, к примеру, участники российской рок-группы «Король и Шут». На стендах по соседству легко встретить мини-копию Гагарина. А тут моделеры расположили диорамы – целые композиции с самыми разными сюжетами: от военных до бытовых.

Дни слета в музее было многолюдно – с творчеством в миниатюре пришли познакомиться все неравнодушные. Участники – взрослые и дети – с интересом рассказывали о своих работах.

– Как и многие мои товарищи, в моделизм пришел еще в школьные годы. В советское время это было рас-



Очный этап в музее «Город».

440
МОДЕЛЕЙ ОТ 200
УЧАСТНИКОВ НАСЧИ-
ТЫВАЛА ОБЩАЯ ЭКС-
ПОЗИЦИЯ СЛЕТА

пространное занятие. Кроме того, многие мои родные были связаны с военным делом, а потому в нашей семье любовь к технике передавалась почти всем, – рассказывает Мурат Альзанов, участник слета из Казахстана. – В моей коллекции около двух сотен моделей – это сравнительно немного. Знаю товарищей, у которых собрания насчитывают до тысячи и более экземпляров.

По его словам, моделирование не просто хобби. «Когда ты мастершишь что-то своими руками, приходится разбираться в мелочах, деталях, чтобы получилось максимально похоже на оригинал. Появляется интерес: а что это за модель, кто ее создал и какая у нее была история?» – объясняет мужчина.

ПОСЕЛИЛИСЬ В КОЛЛЕКЦИЯХ

Один из основателей Сибирского слета – Леонид Семухин из Улан-Удэ уже много лет изготавливает модели,

связанные с освоением космоса. Он ведущий специалист в стране по этой тематике.

– В моей коллекции все, что связано с полетами к звездам. Здесь – и мини-копии «Союзов», «Востоков». Имеются экземпляры, в комплекте с которыми и те, кто управлял космическими кораблями. Есть серия с советскими знаменитостями – Юрием Гагариным, Германом Титовым, Белкой и Стрелкой, – рассказал он корреспонденту «АП». – В силу своей специальности я многое узнал о том, как выглядят космические «ласточки» изнутри. Поэтому во всех моделях постарался воссоздать детали в точности.

Работы Леонида Семухина разлетелись по всему миру, поселились в частных коллекциях, собраниях музеев. Для Улан-Удэнского авиационного завода он создал целую экспозицию к очередной круглой дате со дня основания.

– К моделированию я пристратил и своего внука. Помню, как он целый год изучал информацию, прежде чем создать «Титаник» в миниатюре, – добавляет моделер. – Это увлечение полезно для детей: развивает мелкую моторику, интерес к окружающему миру.

В ДВА РАЗА МЕНЬШЕ

Целые композиции создает Иван Ошин, участник слета из Краснояр-

ского края. Его увлечение не связано с обычной жизнью, в которой он священник. «Любовь к моделированию проснулась, как у многих людей старшего поколения, в юности. Раньше я собирал фигурки техники, теперь перешел на создание диорам. Здесь мини-копии всего: есть и человечки, и предметы быта, и элементы природного ландшафта», – рассказывает моделер.

– Первые свои композиции делал в масштабе 1:35, теперь перешел на размеры в два раза меньше. И хотя на таких фигурках не нужно, к примеру, прорисовывать детали лица, то, как падает тень, нюансов не убавилось, – делится Иван. – Моя главная задача – сделать инсталляцию таким образом, чтобы она вызвала отклик у зрителя. Так у нее появляется своя история.

По словам мужчины, впервые на подобный слет он приехал в 2009 году. Тогда думал, что делает модели на хорошем уровне. Но когда посмотрел на творчество своих коллег, понял, что еще есть куда расти. И следующие мои поездки были затем, чтобы набраться опыта», – вспоминает он.

– Теперь же, когда показатели мастерства меня устраивают, слеты стали площадкой для общения. Здесь можно обсудить детали, зарядиться вдохновением, – добавляет он.

Юлия МИХЕЙЛИС,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ТЕАТР

Искромётная комедия

23 сентября Бийский драматический театр выступил в Барнауле со спектаклем «Странные люди».

Его показали в Алтайском краевом театре драмы в рамках творческого конкурса II Всероссийского фестиваля «Здравствуйте, люди!». Бийский режиссер Артём Фоменко выбрал из наследия Шукшина два рассказа: «Чудик» и «Ваня, как ты здесь?» – и воплотил их сюжеты на сцене.

О ПОСТАНОВКЕ

Главный герой театральной постановки – деревенский житель Василий Князев. Он едет из маленького села в большой город, навещая брата, которого не видел много лет. В поездке совершает много странных поступков: теряет деньги, разрисовывает в чужом доме детскую коляску, пьет, хулиганит, дебоширит в гостях, приходит на прослушивание к режиссеру и начинает руководить его сценарной работой...

О СУТИ СПЕКТАКЛЯ

Горожане явно не в силах понять сельского визитера. Собеседникам Князева непонятно, как можно явиться на порог чужого дома без приглашения, приходится со своим уставом в чужой монастырь. Поведение героя приводит к постоянным скандалам, которых Князев, впрочем, не ищет: он добродушен, отзывчив, сердечен, любит пошутить, но абсолютно не нужен там, где неожиданно оказывается.



Выход из зрителью.

О МЕТОДЕ РЕЖИССЁРА

Подчас приключений героя явно комедийная. Бийская версия авторского текста отражает творческие установки сочинителя этих историй – Шукшина. Экцентрическая комедия, которую бийчане показали на сцене Алтайского театра драмы, в чем-то похожа на фарсовый юмор, который присутствовал в шукшинских кинокартинах «Печки-лавочки» и «Живёт такой парень». Барнаульские зрители положительно оценили саундтрек постановки, в частности присутствие народных песен: ее герои нередко поют, впрочем, под фонограмму.

О ШУКШИНЕ

В финале персонаж спектакля – Князев философствует, горько вопрошая своих собеседников: «Почему я такой есть, уродился?» Такой – значит странный, неудобный.

Константин ГРИШИН,
фото: Алтайский краевой театр драмы имени В.М. Шукшина

КРИМИНАЛ

Нажиться
не вышло

Направлено в суд уголовное дело в отношении директора ООО «Алтаймедтех» Емуньяева за мошенничество с использованием служебного положения.

Фирма, которую возглавлял мужчина, занималась деятельностью торговлей электронным и телекоммуникационным оборудованием и его запасными частями. Организация выиграла аукцион на поставку технических средств реабилитации – телефонных устройств с функцией видеосвязи, навигации и текстовым выходом для обеспечения инвалидов по слуху. Однако при исполнении контракта по поставке техники директор не указал ее полной спецификации и маркировки. В итоге 20 человек получили аппараты, не соответствующие условиям и заявленным техническим требованиям, худших характеристик и меньшей стоимости. А одному из нуждающихся вообще ничего не передали, хотя в документах значилось иное. Преступление выявили оперативные сотрудники Управления ФСБ России по Алтайскому краю во взаимодействии с управлением Федерального казначейства региона.

В результате мошеннических действий директор организации похитил более 275 тысяч рублей, принадлежащих отделению Фонда пенсионного и социального страхования РФ по

Алтайскому краю. Оно оплатило государственный контракт, сообщила старший помощник руководителя регионального управления Следственного комитета Людмила Рязанцева. В ходе следствия вся сумма ущерба была возмещена. Кроме того, в обеспечение приговора арестовано имущество 51-летнего фигуранта на сумму свыше 600 тысяч рублей.

Роковое
знакомство

Пенсионер из Локтевского района задержан за убийство малознакомой женщины, которая у него гостила.

По данным следствия, 18 сентября 2024 года в одном из поселков Локтевского района 76-летний сельчанин устроил у себя дома застолье, так как к нему приехала дама. С ней мужчина познакомился по объявлению в газете. Но мирно общение не прошло. Возник конфликт, и не только на словах. Пенсионер напал с ножом на собеседницу. От полученных травм 69-летняя женщина скончалась на месте происшествия.

Не в меру вспыльчивый сельчанин заключен под стражу, сообщили в региональном управлении Следственного комитета. Устанавливаются все обстоятельства преступления, идет сбор и закрепление доказательной базы.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklam@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000006604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 18 962 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 18 598 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 364 экз. Заказ № 8949. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БИЙСК – П.П. Сидоренов – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
НАМБЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – 8-923-654-3885

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.